

我国高端制造业上市公司数量达到2021家

新华社北京9月8日电（记者姚均芳）中国上市公司协会8日发布的报告显示，截至9月7日，我国A股制造业上市公司数量达到3537家，占A股全部上市公司总数的67%。其中，高端制造业上市公司数量达到2021家，占A股制造业上市公司总数的57%。

报告指出，近年来，受益于政策支持和我产业结构转型升级的历史机遇，高端制造业上市公司数量持续增加。半导体、高端机械制造业蓬勃

发展，风电、光伏、储能、交通装备电气化等行业上市公司迎来高速发展。据上市公司协会统计，2022年我国高端制造业上市公司收入规模达13.16万亿元，过去5年复合增长率为14.97%；实现净利润8750.81亿元，同比增长7.49%，过去5年复合增长率为25.52%。收入和利润规模持续扩大，盈利能力整体有较大提升。

根据报告，我国高端制造业上市公司融资规模维持较高水平，2022年IPO及再融资总规模达到5799亿元，

2019年以来高端制造业各类融资数量和规模大幅增长。

报告显示，高端制造业上市公司重视自主研发能力建设，投入强度持续提升。据统计，2022年高端制造业上市公司研发支出达到7611.49亿元，过去5年复合增长率为22.81%；研发支出占收入的比重由2018年的4.44%上升到2022年的5.78%。同时，高端制造业上市公司的税收贡献也在稳步增加，2022年税收贡献达到2147.98亿元，过去5年复合增长率为10.55%。

习近平在黑龙江考察时强调

牢牢把握在国家发展大局中的战略定位 奋力开创黑龙江高质量发展新局面

新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调，要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位，扭住推动高质量发展这个首要任务，落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署，扬长补短，把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优势，建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备制造基地、重要能源及原材料基地、北方生

态安全屏障、向北开放新高地，在维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责，在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日，习近平在黑龙江省委书记许勤和省长梁惠玲陪同下，来到大兴安岭、哈尔滨等地，深入林场、乡村、高校等进行调研，前往灾后恢复重建现场看望慰问受灾群众。

6日下午，习近平来到大兴安岭地

区漠河市，考察漠河林场自然林区，察看自然林生态势和林下作物展示，听取当地深化森林资源资产管理改革、推进生态产业化和产业生态化以及加强森林防火灭火情况介绍。习近平指出，要坚持造林与护林并重，做到未雨绸缪、防患于未然，决不能让几十年、几百年、上千年之功于一旦。

随后，习近平乘车来到我国大陆最北端的边境临江村北极村，详细了解当地结合地域优势发展特色旅游、将生

态优势转化成发展优势等情况。习近平强调，森林是集水库、粮库、钱库、碳库于一身的大宝库。要树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念，在保护的前提下让老百姓通过发展林下经济增加收入。在村民史瑞娟家的民宿小院，习近平向乡亲们了解当地发展乡村特色产业、助推兴边富民乡村振兴等情况。他指出，北极村的发展和群众的生活状况好，看了很高兴。发展旅游业是推动高质量发展的重要着力点。把大

兴安岭森林护好，旅游业才有吸引力。这里的旅游资源得天独厚，地方党委和政府要提供政策支持，坚持林下经济和旅游业两业并举，让北国边塞风光、冰雪资源为乡亲们带来源源不断的收入。

离开小院时，当地群众在道路两旁热情欢送总书记。习近平亲切地对大家说，北极村前景可期。希望广大干部、群众共同努力，把乡村建设得更好，把生态保护得更好，让人民生活得更好，共同奔向中国式现代化的美好未来。

习近平十分牵挂洪涝灾害地区灾后恢复重建工作和受灾群众的生活保障问题。7日上午，习近平乘车来到受灾较重的哈尔滨尚志市老街基乡龙王庙村，察看水稻受灾和水毁房屋重建情况。习近平走进杨春贵家中，看到房屋修缮即将完毕，生产生活都有安排，感到很欣慰。习近平指出，我一直牵挂受灾群众。（下转第三版）

办好残运赛事 展示运动风采

刘旸看望慰问省残运会运动员和赛事工作者 巩成参加

本报讯（记者 王春艳）9月7日是省第十二届残运会首个比赛日。当日上午，副省长、省第十二届残运会组委会主任刘旸到大同市体育中心比赛现场，看望慰问运动员和赛事工作者，并为举重、盲人跳绳比赛项目获奖选手颁奖。

省残联党组书记、理事长巩成，省

体育局副局长杜荣，副市长宋志燕、高新文等参加慰问。

当天举行了举重、盲人跳绳、田径、游泳、聋人足球等9个大项、99个小项比赛，327名运动员顽强拼搏、竞相角逐，276名裁判员严谨认真、公正执裁，产生99金73银40铜共212枚奖牌。举

重比赛是我省残疾人竞技体育优势项目，诞生了本届残运会首枚金牌，由大同市代表队选手夺得。

刘旸察看了省残运会组织保障情况，要求组委会饱含热情、细致入微地做好各方面工作，让参赛选手深切感受到关怀，获得良好的参赛体验；巡看了多项

赛事，赞扬了残疾人运动员身残志坚、自强不息的精神风貌，要求残联、体育部门大力发展残疾人竞技体育，把残疾人事业与残疾人自强不息的勇气激发出来，感染激励全社会；与赛场志愿者亲切交流，表扬了他们的志愿服务，希望广大志愿者奉献爱心、传递友爱，引领社会新风尚。

2023年全国广场舞大赛山西大同片区展演在我市举行

陈彬斌出席

本报讯（记者 王春艳）9月8日晚，“舞起来！2023年全国广场舞大赛山西大同片区展演”活动在大同大学体育馆举行，来自晋蒙陕甘宁五省区的16支广场舞队伍、近2000名广场舞爱好者齐聚古都大同，共同开启一场活力四射、时尚动感、激情洋溢的广场舞嘉年华之夜。

文化和旅游局公共服务司司长陈彬斌、省文旅厅副厅长（正厅长级）张志

仁、文化和旅游局全国公共文化发展中心副主任尹寿松、大同大学校长姚丽英、市人大常委会副主任丁国华、副市长翟永清、市政协副主席王丽萍等出席活动。

本次活动由文化和旅游局公共服务司、文化和旅游局全国公共文化发展中心主办，山西省文旅厅、大同市委、市政府承办。2023年全国广场舞大赛于今年6月在北京启动，大同作为全国6

大片区之一，组织承办片区广场舞大会。展演以“引领新风尚 欢跃新时代”为主题，分为《人说山西好风光 天下大同欢迎你》《五省区竞舞新曲 且为盛世添华章》《桃花红来杏花白 朋友请你留下来》三个篇章，并通过多家媒体进行同步直播，线上线下融合联动。

展演在山西民歌广场舞《人说山西好风光》中拉开帷幕，随后来自陕西省、内蒙古自治区、山西省、宁夏回族自治区、甘肃省的广场舞《鼓舞声声迎盛世》《欢腾鄂尔多斯》《飒爽英姿晋国风》等节目先后上演，其中，大同市文化馆志愿者舞蹈队的广场舞《汾河流水哗啦啦》将晋腔晋韵与乡村振兴主题相融合，演绎了现代农村富、乡村美的动人画卷。展演在《桃花红来杏花白 朋友请你留下来》中落下帷幕。动感的节奏、优美的舞姿、浓郁的特色，不时将氛围推向高潮，让人尽享视觉盛宴。

保护绿水青山 助力乡村振兴

蒲朝勇率水利部水土保持司调研组莅同 龚孟建参加

本报讯（记者 杨海峰）9月7日至8日，水利部水土保持司司长蒲朝勇率调研组莅同，就我市水土保持工作进行为期两天的调研。省水利厅厅长龚孟建参加。市委常委、副市长、统战部部长赵学斌，副市长宋志燕、孟维君等陪同调研。

多年来，我市按照生态立市、水保先行的总体思路，始终坚持因地制宜总体布局，统筹兼顾科学规划，依托国家重大水保项目，全力打造水保精品工程，提高项目区的治理标准和治理效益，全市水土流失得到大力遏制，生态环境明显改善。

2021年，阳高县被水利部认定为全国水土保持示范县。在该县调研期间，调研组一行先后深入大泉山水土保持科技示范园、中联绿色大数据产业基

地及守口堡生态清洁小流域，从大泉山水首创的“八连环”示范工程、生态旅游、杏果产业、森林管护，到中联一期建设项目水土保持方案落实，再到守口堡小流域梯田修整、堤防防护工程建设等进行实地深入了解。随后，调研组还赴云州区走访考察了该区经纬生态合作社、有机黄花标准化种植基地、册田水库等。

调研组对我市近年来水土保持方面取得的成绩予以充分肯定，认为大同市水土流失治理和生态建设取得了明显成效，各个精品示范项目在改善生态环境、涵养水源、减少侵蚀、调节小气候、美化自然环境，以及提高水资源利用率、助农增收、推动乡村振兴等方面，都显现出了可观的生态、社会和经济效益，起到了很好的示范引领作用。

9月23日鸣枪起跑

2023大同摇滚马拉松新闻发布会在北京召开

本报讯（记者 张志忠）9月8日上午9时，2023大同摇滚马拉松新闻发布会在北京万达文华酒店召开。发布会发布了赛事宣传片、赛事路线、参赛服装和完赛奖牌等信息，并就赛事筹备情况进行了介绍。

副市长翟永清、万达集团高级副总裁高益民出席新闻发布会。2023大同摇滚马拉松由大同市人民政府主办，大同市体育局、大同市文化旅游投资集团有限公司承办，大同市文化旅游投资集团有限公司和万达体育共同运营推广，比赛将于9月23日鸣枪起跑，这也是摇滚马拉松系列赛时隔4年之后再次在中国举办。本次赛事设半程马拉松和欢乐跑2个项目，赛道设置也颇具看点，从文瀛湖广场出发，途经法华寺、鼓楼、九龙壁、华严寺、雁塔及北都桥等多个历史文化景点，选手在尽情享受跑步激情和摇滚乐震撼的

同时，还可以感受大同厚重的历史积淀，充分领略千年古城的别样风情。

发布会上，大同市体育局负责人表示，大同是一个充满活力、激情和创意的城市，始终致力于贯彻全民健身国家战略，让体育运动充分融入市民生活。此次大同摇滚马拉松的成功举办，将是一次大同城市形象的全新展示，也有利于推动大同体育与文化产业相互融合，为市民提供更丰富多元的体育活动和健身选择。

万达体育集团中国公司相关负责人在介绍赛事时表示，作为摇滚马拉松系列赛2023年的首站比赛，2023大同摇滚马拉松延续此前赛事充满摇滚色彩的元素，从参赛选手的服装，到赛道沿途的音乐加油站，赛事将持续让选手感受到摇滚马拉松的独特魅力，与此同时也会把大同深厚的人文底蕴和独特的风景呈现给跑步爱好者们。

第十二届省残运会各项比赛继续进行 大同代表队表现出色

本报讯（记者 史涌涛）9月8日，第十二届省残运会各项比赛继续进行，大同代表队表现出色。残疾人运动员在比赛中表现出的奋勇向前、超越自我的拼搏精神，绘就了一幅动人画卷，深深打动了观众。

经过两天激烈比拼，历时两天的第十二届省残运会游泳比赛昨日在市体育中心游泳馆结束，大同代表队在各项比赛中全力出击，共获得12金12银。

在市体育中心训练馆举行的羽毛球比赛为期两天，全省共有8支代表队的27名运动员参赛。比赛采用21分制3局2胜，设肢体残疾组、听力残疾组、肢体矮小组，以男、女分组进行单打与双打比赛。大同队的2名运动员参加了肢体残疾组男双、男单的角逐。经过小组赛和淘汰赛的比拼后，在肢体残疾组男双项目上，大同队获得银牌。

在市体校足球场进行的聋人足球比赛中，大同队继续保持连胜势头，在第三轮比赛中以15比2战胜阳泉队。

在市体校乒乓球馆进行的乒乓球比赛中，共有全省10市的41名运动员参赛，项目有团体、单打、双打、分肢残、听力障碍级别。在已经结束的比赛中，大同队段鲜平夺得TT1女子单打冠军，大同队邢那军、王发成夺得TT8男子双打银牌。



9月6日，参观者在数博会上观看AI咖啡手冲机器人制作咖啡。

在2023中国国际数字经济博览会现场，各种机器人产品亮相展区，吸引观众驻足参观，感受智能机器人的科技魅力。

9月6日至8日，2023中国国际数字经济博览会在河北石家庄举行。本届数博会主题为“工业互联网赋能千行百业，数字经济引领高质量发展”。

新华社记者 骆学峰摄

我市又有三个农产品入选全国名特优新产品名录

本报讯（记者 宋芳）记者昨日从市农业农村局了解到，近日，在农业农村部公布的2023年第二批全国名特优新产品名录中，我市“大同黄花”“云冈亚麻籽油”“灵丘苦荞茶”3个农产品入选。此前我市已有“天镇黄酒”“阳高长城羊肉”“天镇黄芪”“天镇甜糯玉米”4个农产品上榜。农业农村部对入选产品颁发全国名特优新产品证书，并允许在包装上标注“全国名特优新产品”字样。

据悉，全国名特优新产品名录是农业农村部为贯彻落实质量兴农、绿色兴农和品牌强农战略，持续推进农产品质量提升，培育地方特色农产品品牌，大力发展优质安全农产品而建立的。

全国名特优新产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特品质特征、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高，并经农业农村部登录公告和核发证书的安全、优质、营养、健康农产品。

这次我市入选的大同黄花是国家地理标志产品，主产地位于云州、广灵、天镇等县区。目前大同黄花种植面积稳定在26.5万亩左右，开发出六大系列130余种产品，全产业链产值已达42亿元，今年预计突破50亿元。小黄花迸发出强大的产业能量，成为带动农民群众持续增收、推进乡村振兴的“致富花”“振兴花”。

云冈亚麻籽油主产地位于云冈区桑干河流域一带，得天独厚的自然环境保证了所产亚麻籽油品质优良、营养丰富，亚麻籽油色泽光亮、澄清透明，香味浓郁，无悬浮物及沉淀，α-亚麻酸、β-谷甾醇、菜油甾醇等含量高，有助于降低心血管疾病发生率以及改善肠道健康。

灵丘苦荞茶以苦荞麦为原料，主产地灵丘县武灵镇地处高寒无污染绿色食品带，生态环境优良，水源无污染。苦荞茶籽较饱满，呈黄褐色，有苦荞焦香味，可干吃也可冲泡。得益于灵丘土壤中富含的硒元素，灵丘苦荞成为中国的富硒产品。苦荞中所含的苦荞黄酮（芦丁），对糖尿病有预防和辅助治疗功效。



9月8日，在山阳县食用菌产业园包装车间内，工人将海鲜菇产品打包装箱。目前，在位于秦岭腹地的陕西省山阳县食用菌产业园内，木耳、海鲜菇等食用菌产销两旺。近年来，山阳县依托自然环境优势与产业发展基础，推行“企业+园区+农户”模式，建设食用菌园区79个，年产食用菌8000万袋，全力推进食用菌产业化、集群化高质量发展。新华社记者 张晨俊摄